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  Florian Schiller (Vorsitzender) 
  Konrad‐Adenauer‐Str. 26 
  85221 Dachau 
 
 
Große Kreisstadt Dachau 
z.H. Herrn Oberbürgermeister Hartmann 
Konrad‐Adenauer‐Str. 2‐6 
85221 Dachau 
 
 
 

Dachau, 13. Juli 2017 
 
 
ANTRAG: Zufahrtsbeschränkung Schlossplatz 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
 
die CSU‐Stadtratsfraktion stellt folgenden ANTRAG: 
 
Die Stadtverwaltung möge die Gespräche mit der Schlösser‐ und Seenverwaltung bezüglich einer 

nächtlichen Einfahrtssperre (23 Uhr bis 06 Uhr) für den Schlossplatz wiederaufnehmen. Dies mit der 

Zielsetzung die Einfahrt auf den Schlossplatz für PKW und Motorräder in diesem Zeitraum zu 

unterbinden, wobei die Ausfahrt vom Parkplatz uneingeschränkt möglich bleiben soll. 

 
BEGRÜNDUNG:  
 
Der Schlossplatz ist des Nachts viel frequentierter Treffpunkt für Fahrer schneller und lauter 

Fahrzeuge. Die negativen Auswirkungen der nächtlichen Fahrten sind sowohl wochentags als auch am 

Wochenende zu spüren. Dies gilt für die die unmittelbaren Anwohner des Schlossplatzes, sowie die 

Altstadtbewohner in der Augsburger‐ und der Konrad‐Adenauer‐Straße bis hin zu den Straßen zur und 

um die Altstadt. 

Im Gegensatz zu der im Jahr 2010 diskutierten und verworfenen Überlegung mittels Gittertoren den 

gesamten Platz nachts abzuriegeln sollte eine Lösung die Möglichkeit des Parkens und problemlosen 

Abfahrens von Veranstaltungen im Schloss oder der Altstadt ermöglichen. Dadurch wären die 

unliebsamen Effekte der nächtlichen Fahrten von PS‐Freunden deutlich reduziert. Ziel sollte es sein 

eine robuste Lösung zu finden, die weder wartungsintensiv im Unterhalt, noch personalintensiv im 

täglichen Betrieb ist.  
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HAUSHALTSMÄSSIGE AUSWIRKUNGEN: 

Gemäß Einigung zwischen Stadt und Schlösser‐ und Seenverwaltung als Eigentümer des Platzes.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen, 
 
 
Florian Schiller        Peter Strauch     
Fraktionsvorsitzender      Sprecher im Umwelt‐ und Verkehrsausschuss   
    


